

农产品质量安全报告

2014年上半年,在市委、市政府的正确领导下,市农委切实加强农产品质量安全监测监管,我市农产品质量安全管理工作取得显著成效,主要表现在以下几个方面:

一是农产品质量安全水平继续保持全国前列。上半年,在农业部对全国182个城市组织的两次例行监测中,我市蔬菜、水果、食用菌、水产品合格率均位居全国前列。

二是顺利完成我市生产环节农产品质量安全追溯体系项目招标和监理服务招标并开始建设,为今年完成项目建设打下了基础。

三是农业部地市级检测体系建设项目(郑州市农产品检测中心农产品检验检测体系项目)顺利通过农业部农业建设项目专项检查组的检查。这是农业部为基层农产品质量安全

农产品质量安全报告

检测机构所办的一件实事,项目建成将为我市农产品质量安全监管提供强有力的技术支撑。

四是农产品质量安全检测室规范化和建设,执法监管工作取得显著成效。市农产品检测中心在我市大型超市建设了标准化检测室,派驻检测人员,每天7点至12点对超市新进的农产品进行质量安全检测。启动完善农产品质量安全网络预警安全平台、农产品市场准入初检不合格产品及定量复检制度,对不合格农产品进行实时监控,确保复检不合格农产品及时销毁,积极探索农产品质量安全

全监管长效机制。

五是拓宽农产品质量宣传的窗口。与郑州经济广播电台“711早餐”栏目联合,每天四次对我市农产品质量安全检测监管情况进行连续播报。

2014年6月30日至7月6日,市农产品质量检测流通中心检测、执法人员按照农产品质量安全检测标准(速测),共抽检蔬菜26584批次,合格率99.83%;水果1624批次,合格率为100%;水产品729批次,合格率为99.31%;原(杂)粮889批次,合格率100%;干菜(果)915批次,合格率99.67%;茶叶866批次,合格率为100%。销毁不合格农产品286.2公斤。

郑州市农业农村工作委员会
郑州市农产品质量检测流通中心

热浪来袭 市民避暑各有招

本报记者 郑磊 李瑞蕊 文 丁友明 宋晔图

昨日“小暑”,标志着由干热转为闷热的盛夏时节。热浪来袭,酷热难耐,郑州市民有何防暑降温的高招儿?记者对此一一进行盘点。



公园 天然“避暑胜地”

昨日中午,记者在碧沙岗公园看到,这里聚集了众多前来避暑纳凉的市民,好不热闹。不少人三五成群围在树荫下聊天、打牌,而公园喷泉处则成了大家的最爱,享受着夏日难得的凉气。

“我和老伴几乎把公园当成了家,每天大部分时光都是在这儿度过的。”在公园练太极拳的王存香大姐向记者展示了她的“时间表”:一大早老两口就带着吃的和收音机来到公园晨练,趁上午凉快,和朋友一起打打牌,练练太极拳,中午则在石椅上睡一会儿,下午玩累了就回家休息,正好赶上做晚饭……王大姐笑言,公园就是天然的“避暑胜地”,空气好,温度低,再热的天也不会担心中暑。



医生 “蹭凉”勿影响健康

对于炎炎夏日的避暑高招儿,市三院急诊科专家提醒,由于商场、书店等场所处于封闭状态,空调温度又低,加上人流量大,空气中的一氧化碳及二氧化碳浓度过高,小孩或者老人长时间滞留容易患上呼吸道疾病,还会引起“空调病”,出现头晕、心慌、胸闷等症状,“所以走出室外后,应当先在有阴凉的地方活动片刻,当身体适应后再到阳光下活动;长期处于空调室内者,应该到户外活动,多喝水,加速体内新陈代谢。”

市民 怎样避暑 教你几招

炎炎夏日,如何避暑降温?来看看市民李女士的“避暑神器”,涉及生活的“衣食住行”。

衣: 皮肤不宜裸露过多

穿得少就能凉快?并非如此。夏季出行,尤其是日晒较强的时段,穿得太多,裸露在外的皮肤过多,还容易引起晒伤甚至日光性皮炎,出汗部位的汗液不能及时清洁而停留在皮肤表面,也会造成各种不适。

食: 夏季吃“苦”有益处

营养专家提供了一些最佳避暑食谱。最佳调味品:食醋。酷热出汗多,多吃点醋,能帮助消化和吸收,促进食欲。最佳蔬菜:苦味菜。夏季气温高,湿度大。吃点苦味蔬菜大有裨益,苦瓜、苦菜、莴笋、芹菜等都是避暑佳品。

住: 居家清爽要注意

许多人以为炎夏要门窗大开才凉快,其实不然。白天室外气温高,门窗大开,阳光和热辐射伴着阵阵热空气向室内袭来,会使室内外变得一般热。如果在早晚凉爽之时开启门窗通风,让空气流通,而在白天尤其中午将门窗关闭,以隔绝室外热空气的侵袭,并拉上浅色窗帘,阻挡阳光,反射热辐射,就能使居室变得凉快。

行: 哪儿凉快哪儿待着

夏季休闲出行,自然是“哪儿凉快哪儿待着”。除了国内外的著名避暑胜地,就近找点凉快,是低成本的好选择。周末去郊外体验一下农家乐,在绿树荫下钓鱼,来一次刺激愉快的漂流,到水上乐园好好泡一泡。即使不出远门,也可以享受一分清凉。

商场 不为购物只为清凉

记者发现,天气炎热,有空调的商场、超市等地儿,自然就成了市民钟爱的场所。

“快找个商场进去避暑,热得受不了!”昨日中午,在建设路一家大型超市,很多正在街上走的市民纷纷进去避暑,“也没什么可买的,就是来商场逛逛,遇到特价商品可以考虑购买。”市民王女士的话很有代表性,当天上午她就陪母亲从家里出来,一天时间几乎能逛遍市区几家较大的商超。

书店 “蹭凉”看书两不误

在太康路新华书店,室内空调冷气十足,吸引来很多“蹭凉族”,台阶上、书架旁,站着、坐着、倚着看书的人比比皆是,很多放暑假的学生成了书店里“蹭凉一族”的主力军。

“有的学生书店一开门就过来了,一待就是小半天儿。”新华书店工作人员表示,只要保持安静,不影响他人,书店都能接受大家来看书“蹭凉”。“孩子来书店看书,这样过暑假既安全也长知识。”带孙子来书店看书的周国民老先生坦言,以往孩子一放假就去河里游泳,或者上网打游戏,很不安全,“他在这里看书,我可以避暑乘凉,真是一举两得。”周老先生说。



紫荆山公园邀您赏莲品廉

本报讯(记者 张乔普 文 丁友明 唐强图)“一屏、一路、一墙、一石、一亭”景观和五大观赏区风格各异,惠风和畅、爱莲说等6处园林景观创意新颖、争奇斗艳。今日起,以“赏荷·品莲”为主题的2014年荷花展拉开序幕。紫荆山公园充分挖掘公园历史文化故事和荷花的廉洁寓意,建设文化内涵丰富、景观协调统一、勤廉元素鲜明的精品园林。

碧盈荷风摇曳醉,红藕莲韵唱清廉。昨日的紫荆山公园东园东湖,近万株荷花怒放,市民纷纷驻足湖畔,沐浴徐徐荷风,欣赏高洁荷韵。此次荷展充分运用石景、亭台等多样化的景观元素和楹联、诗词等丰富的表现手法,使人们在潜移默化中接受熏陶,以莲示廉、借莲倡廉,引导人们赏莲明廉、爱莲守廉。

紫荆山公园东湖荷花展核心区景区,1.9万平方米水面上,近半面积被荷花、睡莲及其他水生植物覆盖,是市区欣赏荷花最佳景点之一。今年除了90多个品种6000余株荷花盛开外,公园还引进了20余个品种寒带睡莲、精心培育了各种碗莲与绿城市民见面。

保苗木成活 抓服务提升

园林绿化“双提升”如火如荼

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 李泽宇)随着炎夏的到来,城市园林绿化进入苗木管养期,按照市园林局园林绿化管养和服务“双提升”百日行动要求,各管养单位加大了管养力度,提升活动如火如荼。

记者在北环路与文化路交叉路口看到,一排排树叶葱郁的西府海棠、百日红刚刚浇过水,有的树干上还挂着营养液。

“上半年,全市铁路沿线绿化、三环和文化北路生态廊道建设等重点工程共新植乔木62.7万株、月季93.6万株。”市园林局有关负责人介绍说,这些苗木95%以上长势良好。如三环快速路分车带和节点绿化已栽植的3.85万株乔灌木中,除西三环桥下因栽植较晚,施工单位管理不善出现较多树木死亡外,北环、南环、中州大道等路段植物绝大部分已经成活。

群众关心的热点问题,是这次服务提升的重点。如城东路农药厂沙隆达社区居民反映过十字路口斑马线时,因两端均有绿化带必须绕行,十分不便。市园林局局长张胜利带队实地察看属实后,当即责成市绿化工程管理处立即进行整改,确保群众在过斑马线时不受绿化带阻碍。此外,对于个别十字路口树木遮挡红绿灯的问题,也要积极配合交警部门进行合理修剪。

3家泳池抽检不合格

本报讯(记者 汪辉 通讯员 周二彬)昨日,市卫生局公布今年第4期卫生监督监测信息,监测结果3家游泳池池水抽检不合格。

4月3日至6月24日,市卫生局组织市卫生监督局、疾病预防控制中心对市区20家游泳池进行监督检查,并对游泳池水pH值、游离性余氯、尿素、细菌总数、大肠菌群等项目进行检测。共抽检游泳池水40份,其中,3家游泳池池水抽检不合格,分别是:河南威仕酒店服务有限公司水汇游泳健身会所(地址:郑州市紫荆山路135号)细菌总数不合格,中牟县康清池水上乐园(地址:中牟县雍军路)游离性余氯不合格,中原人家浴池服务部(地址:中牟县城东路北段路西)游离性余氯不合格。

对于监督检查中发现问题和池水抽检不合格的单位,卫生监督机构已责令其限期改正。

百名贫困学子暑期任护理员

每人将获4000元爱心助学金

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳)这不仅仅是一个奉献爱心的过程,我们还可以通过劳动赚到助学金……”昨日上午,在老年公寓举行的“传递爱心 呵护夕阳”资助贫困大学生担任养老护理员慈善项目启动仪式暨培训动员会上,来自郑州大学的学生靳自德激动地说。

当天,包括靳自德在内的我市100名贫困大学生,将在接受两天的养老护理员相关知识培训之后,分赴市老年公寓、河南爱馨阳光城老年公寓等我市11家养老机构,开始为期40天的养老护理员工作。

据悉,根据安排,该慈善项目从去年正式启动,计划每年选出100名贫困在校大学生,利用假期到养老机构进行40天的志愿服务,每人可获4000元的爱心助学金。今年,共有1000多名大学生报名参加该慈善项目,采取了高校联动海选模式,经过初赛复赛环节,最终有100名符合条件的贫困大学生脱颖而出。

暑期爱心课堂开课啦

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 赵凌艺 王红伟)昨日,省自行车现代五项运动管理中心变身少年快乐大本营,由文化路街道办事处、河南农林学院雷锋站等多家单位搭建的“爱心在暑期,快乐伴成长”爱心课堂迎来了它的主人——31名暑期爱心课堂的小朋友和30多名志愿者老师。

简短的启动仪式结束后,志愿者们和小朋友们一对一“认领”结伴,开始了第一节社会实践课,到市动物园半日游。虽然天热,但是孩子们的兴趣丝毫不减。志愿者老师有耐心地给孩子们讲解动物园的生活习性、生长特征等。上小学二年级的李思洋小朋友拉着志愿者小马的手说:“老师,我家虽然离动物园很远,但是爸爸妈妈很忙,都一年了,也没来这儿玩,今天终于实现愿望了。”

179路公交后天开通

4条线路优化调整

本报讯(记者 晨春洁 通讯员 罗伟华)记者昨日从市公交总公司获悉,为扩大公交服务范围,该公司将于7月10日起新开179路,并对41路、43路、38路和168路进行优化调整。

新开179路,首末站为兴华街公交站至西四环刘庄,途经兴华街、长江路、工人路、丹青路、启福大道、凤鸣北路、西四环。首末班时间:6:30-19:00,IC卡A、B、C、D卡均有效。

同时,优化调整41路、43路、38路、168路。

41路:始发站由张家村调整至北三环文化路站。北三环文化路至火车站西广场方向增设北三环文化路、陈寨、陈寨中街、国基路公交站。火车站西广场至北三环文化路方向增设文化路公交站、陈寨中街、陈寨。撤销站点:张家村。

43路:始发站由河南警察学院延伸至金水东路公交站。紫荆山金水路至金水东路公交站方向增设东四环祭城路、金水东路公交站。金水东路公交站至紫荆山金水路方向增设金水东路公交站、祭城路东站。

38路:始发站由花寨公交站调整至姚庄公交站。姚庄公交站至火车站方向增设姚庄公交站、金岱管委会、文治路鼎瑞街、文治路鼎尚街、泰祥洁具城、文治路南三环、南三环文治路、省汽配物流园、中州大道金岱路站。火车站至姚庄公交站方向增设中州大道金岱路站、橡树玫瑰城、省汽配物流园、南三环文治路、文治路南三环、泰祥洁具城、文治路鼎尚街、金岱管委会、姚庄公交站。撤销站点:花寨公交站、通站路、十里铺、通站路十里铺村、南三环通站路、南三环中州大道、中州大道刘南岗村、中州大道南庄。

168路:始发站由汽车客运东站延伸至东风南路公交站。东风南路公交站至经南八路第十大街方向增设东风南路公交站、东风南路创业路、东风南路商鼎路、东风南路福祿路、南三环第十大街、南三环第八大街、南三环第六大街、经南第五大街南三环、经南八路第五大街、经南八路第十大街至东风南路公交站方向增设经南八路第五大街、经南八路第八大街、经南八路第十大街、经南第十大街经南八路、东风南路福祿路、东风南路商鼎路、东风南路创业路、七里河北路东风南路、众旺路祥盛街、祥盛街东风南路。

以上线路调整后首末班时间不变,请广大市民关注线路变化。



上图 今年是郑州公交开通60周年,快速公交公司将收集来的关于郑州公交的老照片放大,粘贴在车厢内。这些发黄的老照片,浓缩着郑州公交的沧桑巨变,印证着这座城市的成长变迁。本报记者 宋晔 摄

左图 昨日,公交一公司99路车长们用扎花、彩带等将车厢装饰一新,以庆祝郑州公交开通60周年。本报记者 晨春洁 摄